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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, 
Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias 
de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência do vereador Márcio 
Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 
Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura 
das Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente 
submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente 
convidou o Pastor Jeferson para fazer um convite. Na oportunidade o Pastor Jeferson (Igreja Evangélica Assembleia de 
Deus Ministério de Madureira) convidou os vereadores para participarem da 6ª edição da ENOADEMA - Encontro de 
Pastores e Obreiros do Estado do Maranhão e, por fim agradeceu pelo espaço cedido. Posteriormente, o Sr. Presidente 
agradeceu ao Pastor Jeferson por ter vindo e deixado a sua palavra e, estendeu o convite a todos os vereadores, todos 
que fazem parte dessa Casa e a todos os munícipes de Pedreiras. E falou a todos os pastores que estarão presentes nesse 
ato, que sejam todos bem-vindo a cidade de Pedreiras, pois serão bem acolhidos. Parabenizou o Pastor Jeferson pela 
iniciativa desse grande evento na cidade de Pedreiras. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente convidou a vereadora 
Katyane Leite autora das Moções de Congratulações e Aplausos, para fazer a entrega aos seus homenageados: Gielson 
Silva Soares, Edilson Palhares, Thiago da Silva, Francinalva Costa, Ana Larissa, Douglas do Terreno e Francisco Arnaldo 
Lima Luna. Dando continuidade, o Sr. Presidente franqueou a palavra a vereadora autora e aos homenageados. Pela 
ordem a vereadora Katyane Leite falou que o objetivo dessa homenagem nesta sessão é para prestigiar, valorizar o 
trabalho desses cidadãos e cidadãs de bem, que durante o período de enchente tanto na zona urbana e rural da cidade 
de Pedreiras tiveram a iniciativa de ajudar muitas famílias desabrigadas, desalojadas levando um pouco de solidariedade 
e de felicidade a todas essas famílias que precisavam de auxílio, de ajuda. Em seguida, o Sr. Douglas do Terreno em nome 
dos homenageados falou que é uma grande satisfação para todos eles receberem essa homenagem da vereadora Katyane 
Leite e aprovada por todos os vereadores. Frisou que cada um, não só no período da enchente, mas no cotidiano devem 
tirar um pouco de tempo para ajudar o próximo, pois é muito gratificante. Enfim, agradeceu a vereadora autora pela 
iniciativa e que ela continue sendo essa pessoa dedicada na luta pelos menos favorecidos. Por conseguinte, o Sr. 
Presidente parabenizou todos os homenageados e frisou sobre sua gratidão a todos pelos trabalhos prestados nas 
enchentes da cidade de Pedreiras. Ainda dentro do pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente 
de plenário para leitura dos expedientes recebidos por esta Casa. Foi lido o Convite da Secretaria Municipal de Políticas 
Públicas de Trizidela do Vale, assunto: I Encontro de Gestoras do Médio Mearim. Logo após, franqueou a palavra aos 
vereadores. Pela ordem a vereadora Katyane Leite agradeceu mais uma vez a presença dos homenageados que hoje 
receberam uma Moção de Congratulações e Aplausos desta augusta Casa, foram pessoas que trabalharam arduamente 
durante o período das enchentes preparando alimentos para levar as famílias, atravessando as famílias nas partes 
alagadiças através de canoas. Enfim, estão de parabéns e merecem todo o reconhecimento. Informou que hoje é 
comemorado o Dia do Gari e estendeu o seu abraço e também o seu reconhecimento aos agentes de limpeza do município 
de Pedreiras pelo árduo trabalho que desenvolvem para que a cidade permaneça limpa, então é um dia de muito respeito 
e que busquem cada vez mais reconhecer o trabalho e ajudar esses trabalhadores cada um fazendo a sua parte e, ela 
como vereadora deu entrada nessa Casa uma Indicação que solicita o café da manhã aos garis e, também que haja sempre 
um mutirão da saúde, pois alguns reclamam que quando se afastam do trabalho para realizar algum exame ou consulta 
não levam em consideração colocam falta, então para evitar esse tipo de problema sugeriu esse mutirão da saúde. 
Informou ainda que está acontecendo a semana da enfermagem, que começou dia 15 e vai até o dia 20, esta semana se 
depararam com uma Portaria GM do Ministério da Saúde nº 597/23 que estabelece os critérios e parâmetros a 
transferência de recursos para a assistência financeira complementar da União destinadas ao cumprimento dos pisos 
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salariais nacionais dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem e das parteiras no exercício 2023, então deixa a 
pergunta a Prefeitura Municipal de Pedreiras, especificamente a Secretaria de Saúde, porque Pedreiras ainda não está 
incluída nesta portaria? Teve informações que o STF acabou de suspender a liminar que suspendia o piso da enfermagem, 
então os enfermeiros merecem ser reconhecidos, pois votaram nessa Casa o pedido para o pagamento do piso da 
enfermagem, dessa forma, fica o questionamento: porque Pedreiras, dentre tantos municípios do Maranhão não está 
incluída na Portaria nº 597 de 12 de maio de 2023? Falou ainda em nome dos contratados do município, pois os salários 
continuam atrasados referente ao mês de abril, por exemplo CAPES, CEU etc. Então, que a Prefeita Vanessa Maia pague 
os salários atrasados dos servidores contratados da Prefeitura Municipal de Pedreiras. Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o 
Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Parecer nº 013/2022 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 009/2022 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, 
que dispõe sobre a emissão e disponibilização gratuita de carteira estudantil para alunos da rede municipal e particular 
de ensino do município de Pedreiras-MA. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu respectivamente o Parecer 
nº 013/2022 e o Projeto de Lei nº 009/2022, à discussão e votação. Logo após, declarou-os aprovados. Foi lido o Projeto 
de Lei nº 035/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, que dispõe sobre patrimônio cultural imaterial do 
município de Pedreiras-MA, o “Forró dos Namorados” promovido pela Pastoral Familiar. Na sequência, o Sr. Presidente 
encaminhou o Projeto de Lei nº 035/2023 às Comissões Permanentes. Foram lidos os Projetos de Decretos Legislativos: 
nº 025/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Antônia Vilani Silva 
Brandão e, nº 032/2023 que concede a Comenda Corrêa de Araújo à Sra. Maria de Jesus Lucena de Oliveira; nº 034/2023 
de autoria da vereadora Marly Tavares, que concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Erliene Sousa Moreira. Dando 
continuidade, o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Decretos Legislativos às Comissões Permanentes. Foram lidas 
as Indicações: nº 100/2023 de autoria da Mesa Diretora (Gard Furtado), sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a pavimentação asfáltica na Rua Nova, Pov. Pacas e, nº 106/2023 a proceder com a limpeza e ampliação da drenagem 
profunda na Rua Olho D’água, Pov. Alto de Areia; nº 129/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma ponte de concreto no Pov. Eira; nº 155/2023 de autoria dos 
vereadores Totinho Sampaio, Zé Renato, Jotinha Oliveira e Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 
proceder a camada asfáltica do bairro São Benedito ao Pov. Sítio Novo; nº 156/2023 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implementação de camada asfáltica no Pov. Sítio Novo 
e, nº 165/2023 a proceder com a construção de um poço artesiano no Pov. São Manoel; nº 237/2023 de autoria do 
vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um muro de arrimo para a 
Rua Monsenhor Gerson, bairro Mutirão e, nº 243/2023 a proceder com o calçamento em bloquetes na Rua Perpétuo 
Socorro, Vila das Palmeiras; nº 277/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 
proceder a instalação de um semáforo na Rua Benilde Nina, na parte que dá acesso a Av. Rio Branco e, nº 280/2023 a 
proceder a implantação de aterro sanitário para o município de Pedreiras de acordo com as normas ambientais; nº 
386/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a aquisição de um 
curso de costureira pelo SENAC no município de Pedreiras e, nº 390/2023 a proceder com a construção de sarjeta na Trav. 
Carlos Martins; nº 461/2023 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a revitalização do campo do Pov. São Raimundo e, nº 462/2023 a proceder com a criação de um Instituto de Pesquisa, 
Cadastro e Fortalecimento do Índice de Desenvolvimento Humano; nº 463/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares, 
sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a camada asfáltica na Rua Eurico Ribeiro, Centro e, nº 464/2023 a 
proceder com a proceder com a camada asfáltica na Rua Nestor Saldanha, bairro Boiada. Na devida ordem, o Sr. 
Presidente submeteu as Indicações à discussão. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio solicitou a vereadora Katyane 
Leite para fazer parte da coautoria da Indicação nº 280/2023. Pela ordem a vereadora autora concedeu permissão. 
Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Em 
seguida, quebrando o protocolo o Sr. Presidente registrou a presença do subtenente César Barros (TG 08-008) e convidou-
o para fazer parte da mesa. Por conseguinte, franqueou a palavra a assistente de plenário para dar continuidade com a 
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leitura das proposições. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 021/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo 
falecimento do Sr. Francisco Soares Veras, ocorrido no dia 10 de maio de 2023; nº 022/2023 de autoria dos vereadores 
Totinho Sampaio, Gard Furtado e Jamison Fernandes, pelo falecimento da Sra. Maria Fernandes Tavares, ocorrido no dia 
10 de maio de 2023; nº 023/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio, pelo falecimento da jovem Laryssa Layla Silva 
Soares, ocorrido no dia 11 de maio de 2023; nº 024/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento do Sr. 
Hélio Sampaio Batista, ocorrido no dia 10 de maio de 2023. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Moções 
de Pesares à apreciação e votação. Logo depois, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, 
o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite 
fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, um café da manhã aos garis e também um mutirão da saúde 
a estes trabalhadores. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a 
reforma da Praça Cinquentenário, priorizando a pista de skate. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não 
havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente 
franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou 
o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Em seguida, o Sr. Presidente falou que será servido na galeria 
desta Casa um coffe break em Homenagem ao Dia das Mães e, na oportunidade fará a entrega de uma motocicleta 
adquirida pela Câmara Municipal para uso desta Casa, para dar mobilidade e agilidade na entrega das demandas. Não 
havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente 
Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 16 de maio de 
2023”. 


